

全省医疗机构6月底前 全面推行药品购销“两票制”

从药厂到医院只有一级经销商,减少流通环节挤出药价水分

昨日,2018年河南省卫生计生工作会议在郑州召开。十八大以来,河南省健康中原建设全面展开,区域医疗中心建设稳步推进,群众看病就医负担逐步减轻,居民健康水平大幅提高。2018年,全省卫生计生战线要打好攻坚战,促进卫生计生事业高质量发展的健康服务。

郑报融媒记者 邢进 谷长乐
通讯员 郑良子



健康中原 2017数字

- 全省组建医联体266个,覆盖4690所医疗机构
 - 县级医院实现远程医疗全覆盖,受到国家卫计委通报表扬
 - 城市公立医院全部取消药品加成,药品谈判让利群众8.08亿元
 - 群众看病就医负担逐步减轻,个人现金支出占卫生总费用比重下降到34.48%
 - 45种重点疾病患者救治22.81万人次,9种大病患者救治12869人,救治率达93.18%
 - 安排总投资41.47亿元,重点支持35家贫困县级医院改造
 - 实施贫困地区县级医疗卫生服务体系建设项目39个,特色中医专科44个
 - 因病致贫、返贫人口慢病签约服务覆盖率达98.81%
 - 全年住院分娩新生儿148.6万,出生人口性别比下降到112.3%
- 郑报融媒记者 邢进 谷长乐
通讯员 郑良子

医疗卫生体制改革 6月底前全面推行药品购销“两票制”

强化医疗、医保、医药、医院联动改革,提升公立医院综合改革成效,推进医保支付方式改革,重点推行按病种付费。

6月底前,所有医疗机构全面推行药品购销“两票制”。所谓“两票制”是指药品从药厂卖到一级经销商开一次发票,经销商卖

到医院再开一次发票,以“两票”替代目前常见的七票、八票,减少流通环节的层层盘剥,并且每个品种的一级经销商不得超过两个。

建立紧密型医疗联合体,9月底前,每个省辖市至少建成一个有明显成效的城市医疗集团和2~3个县域医共体。

医养结合 每个市要建一到两所 老年病医院或护理院

开展适龄妇女“两癌”筛查,2018年筛查140万人。继续做好免费产前筛查和新生儿疾病筛查,预防和减少出生缺陷的发生。

全省医疗机构开展“卫生厕所”“健康食堂”“暖心开水”行动,切实改善群众就医体验。

目前,河南90%的老人是居家养老,我省推进医养结合,全面推进开展医养结合试点。

加强老年医疗卫生服务体系建设,每个市建设一到两所老年病医院或护理院。

区域医疗中心 六大区域医疗中心“十三五”期间全部建成

2018年,大病集中救治要覆盖到所有农村贫困人口,贫困人口门诊慢性病保障病种达到15种以上,门诊重特大疾病保障病种增加到25种以上,门诊医疗费用报销比例达到85%,开展儿童白血病专项救治工作。实行重度残疾人集中托管。

心血管、脑血管、器官移植、肿瘤、儿童、中医骨伤六大区域医疗中心建设,坚持成熟一个落地一个,建成一个挂牌一个,确保“十三五”期间全部建成落地。

同时,积极推进胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心“五大中心”建设。

河南 10件重点民生实事落实情况

■ 垃圾处理

处理建筑垃圾 郑州各项指标居全国前列

本报讯 昨日上午,省政府召开“2017年河南省十件重点民生实事落实情况”新闻发布会,通报我省“抓好城市垃圾处理”民生实事完成情况。

两年投近20亿元,新增5408台环卫车

2017年,我省超额完成了年初确定的全年新增垃圾焚烧能力每日1000吨、新增收转运能力每日1000吨,新增建筑垃圾资源化利用处置能力每年1000万吨以上的重点民生实事目标。

5年来,市、县建成生活垃圾转运站3713座、购置市容环卫车辆设备10951辆,仅2016到2017年就新增环卫车辆5408台,资金投入达到19.9亿元。2016至2017年,通过特许经营,引入社会资

本,加快清运车辆更新改造,累计吸引社会投资20多亿元。

建筑垃圾处理,各项指标居全国前列

此外,郑州、开封、周口、许昌、焦作建成了生活垃圾焚烧厂,日处理能力每日4850吨。郑州、洛阳、焦作利用国家资金开始规划建设餐厨废弃物集中处理厂,总处理规模每日900吨。新密市采取BT模式建成餐厨废弃物无害化处理项目,已累计处理餐厨废弃物万余吨。

2017年新增建筑垃圾处置能力1250万吨,超额省定民生目标25%。建筑垃圾处理各项指标位居全国前列。

郑报融媒记者 董艳竹

■ 农村生态

全省禁养区去年关闭搬迁 2081个畜禽规模养殖场

本报讯 昨日上午,省政府召开“2017年河南省十件重点民生实事落实情况”新闻发布会,通报我省“推进农村畜禽养殖废弃物处理和资源化”民生实事完成情况。

禁养区内畜禽规模养殖场全部关闭搬迁

据省畜牧局相关负责人介绍,2017年,全省圆满完成了涉牧民生实事各项任务。

完成全省禁养区内畜禽规模养殖场关闭搬迁任务。全省禁养区内需关闭搬迁的畜禽规模养殖场总数2081个,已完成关闭搬迁2081个,完成比例100%。

完成国家级畜牧业绿色发展示范县创建任务。2017年我省创建林州、宝丰、叶县、长葛、内乡、舞阳、辉县、濮阳、襄城和汝州等10个国家级畜牧业绿色发展示范县全部通过农业部审核,超过预定创建8个示范县的目标任务。

建成5个省级生态畜牧业示范市

2017年涉牧民生实事任务的顺利完成,有力促进了全省畜禽养殖废弃物处理和资源化利用。截至目前,全省建成省级生态畜牧业示范市5个,国家级畜牧业绿色发展示范县10个,畜禽养殖废弃物资源化利用示范基地7个,动物疫病净化示范场10个。

郑报融媒记者 董艳竹